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Santiago de Compostela, 9 de decembro de 2011
Estimada/o,

Pola presente, desde o Fondo temos o pracer de convidarlle aos Encontros: Institucións Locais e Solidariedade, –Partido Popular de Galicia-Fondo Galego–, que se desenvolverá o venres 23 de decembro en Santiago de Compostela, na sede do PP, no enderezo: Avda. Fernando Casas Novoa, bloque 2, baixo,15701, desde as 10:30 da mañá.
Os Encontros insírense dentro das actividades do Plan de sensibilización anual do Fondo, como unha fórmula de diálogo cos tres partidos políticos maioritarios en Galicia, piares do proceso de nacemento e consolidación do propio Fondo. Os Encontros iníciaos o PP, e durante o primeiro trimestre de 2012 realizaranse dous máis, co PSdeG, e o BNG.

Os Encontros como foro de recoñecemento queren servir para informar e atraer á rede municipalista, entre os representantes polític@s do Fondo, nos Concellos e nas Deputacións, tras o cambio de lexislatura que experimentamos neste 2011. Queren reflexionar sobre o compromiso coa solidariedade desde as institucións locais, e desde o Fondo, muscular o compromiso dos partidos políticos con el tras 15 anos de andaina.

O Encontro está pensado como un lugar de reunión, reflexión e de contacto. A orde da xornada será a seguinte:

10:30
María Seoane, Deputada do Parlamento de Galicia; Apertura dos Encontros.

10:45,
Teresa París, Presidenta do Fondo Galego e Concelleira de servizos sociais, muller e ensino; Os Encontros: Institucións locais e Solidariedade.
11:00
Secretaría Técnica (IGADI), 15 anos de andaina.
11:30
Café
12:00
José Luis Quintela, Director da Area de servizos sociais do Concello de A Coruña, e é membro da Comisión Executiva do FG; O traballo municipalista do Fondo.
12:30
Carolina Diz, Técnica de cooperación internacional da Xunta de Galicia: A Cooperación Galega 

13:30
María Seoane e Teresa París: Conclusións.

Esperamos confirmación da súa asistencia ao evento referido e aproveitamos para lle transmitir os máis cordiais cumprimentos.
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Teresa París Blanco

Presidenta

PD. Para confirmar a asistencia ou en caso de dúbida: 698 156 127 ou 698 144 536 (Secretaría Técnica, IGADI).
